r. Yda

К итогам гастролей Московского театра драмы и комедии

Чему учат спектакли москвичей

Подавчера зажончились PACTOOAR Московского театра драмы и комедии в нашей республике. Коллектив показал более 50 спектавлей в Уфе, выезжал в город нефтянивов-Октябрьский. Около 35 тысяч арителей побывали на постановках Bearra.

Нам запоменлись прина оригивальный спектакль «Оптиместическая трагелия», постановки «Лармены», «Сосели по квартире», «Каширская ставина» и пругие. Мы повнакомились с хорошим вранатяческим дарованием артистки Н. Федосовей, с обантельной игрой заслуженного аргиста РСФСР В. Кабатченко, Палодго останотся в памя-ти пленительный образ Ирины в спектакие «Одинокая женщина», созданный артисткой Т. Ефремовой. поворившей эрителей вепосредственностью и заразительностью своей ягры, Симпатин уфимцов завествли артисты Л. Букарцева, С. Бардан. А. Полинский заслуженный врукст РСФСР Ю. Розанов, Л. Князев, Н. Хошанов, И. Сокврии и другие.

Но газвное, чем запоминаются спектакан театра. это работа режисвуры, умение мобилизовать BCB средства инфественной выразительности или спенического воплощения имес. Испусно перстаот коллектив театра дух времени, атмосферу жизин зылой определенной эпохи. Этой пели служит слаженная ционное и музыкальное оформление спенталлей. И даже работа осветителя выступает вресь кан творческая художаственная работа, что, встати, в театрах Ванкирии почти совсем не наблютается.

Кропотаявый в вискновенный трук режиссера чувотвуется в лучших, но и в слабых THEFT праматургическому материалу спектаниях. В этом случае мы видин, какие возножности таит в себе режиссерская работа, чув-большую роль постановщика. PURCTRUPM

Вот спектакуь «Ошибка Анны» (постановка А. Плотинкова). Слабая хуложествонно, мелкая, натуранистическая пьеса К. Финна внучит богаче по солержанию в спектажле благодаря мастерству постановщика. Режиссер вводит в спектавль калры винохроники, изображающие побезный ратм нашей жизни в 30-е годы, героические страницы Отвурственной войны 1941-45 го-109. В сопоставления инпинсай картины жизии страны, народа с мелкими эгоистическими интересами Петра Вочарникова, поглещенного мыслыю во что бы то ни стало пробояться в кантилаты наук, режиссер находит яркую ферму иля обобщеимслей пъесы: челонев, оторвавпийся от коллектива. неминуема гибнет.

разленгает камерные рамки пьесы. эключает в мее шилокое тыхыняе всей страны, Кадры, взображающие ичащийся поезд, входят в спек-такль, усиливая его эмоциональное звучанце, глубже вводят зрители в этносферу внутренних переживаний героев. Таким образом, работа режиссера способна значительно тить драматургический материал.

Введение пролога в спемтаклю «Дармоеды» по пьесе венгерского доматурга Гергея Чиви (нестановка А. Плотинкова) — также режиссер-ский прием, заостояющий критическое, разоблачительное содержание комедии. Режиссер работает в тесном общении с куложником-оформителем, с композитором, со всем коллективом, участвующим в создании спектакля. Этки объясняется органическое слинство всех компонентов. составляющих спектакль.

В ряде спектажней зритель подготавлявается к восприятию ньесы. Этой цели служат оформление аванспоны в постановках «Онтимистическая грагедия», «Соседи по квартере», «Онибка Анны» и музыкальные вступления к спектакаям

Жизнения убезительно и осмыслено по солержанию спенических произведений оформление спектаклей, поэтому остаются в памяти места лействия атих пьес. Именно такой, а не другой запоминается нам помната II, Бочарникова («Опибка Анны»): и когда она имела нежилой, колостяцкий вил и после того. как женской рукой она преобрази-явсь. В декорации комнаты выразительна каждая деталь. Комната Леднева в спектакае «Одинокая женплина» рашена в мягках желтоватых тонах, соответствующих сцене. в ней происходящей, Очевилно, режиссер и куложник углубленной совместной работой искали это верное, конкретное решение ROHHAL сцены, а не думали об оформдонии комнаты «вообще». Хочется заметить, что вменно такой конкретноинплентальний им обстановки недветает отдельным работам оформителей споктаклей наших театров.

Широко вволится в спектакли музыка. Почти к каждой постановке Bor композиторы создают музыку. комносар в «Онтимистической трагадия» говорит горячие слова о прекрасном будущем напола. И сильнее звучат ее слова благодаря приподнятой, торжественной музыке, написанней композитором Д. Кинппаром. Музыкальный лептмотии сопровождает встречи Марынны и Василия («Каширская старина»), Анны и Бочарникова («Оппибка Апны»).

Мы уже говориян, что и осветитель театра в работе с хуложником делает свой вклад в создание спектакля. Его задача -- тоже творчесвая, художественная. Вот первый вкт спектакля «Грех», Темная ком-Постановини своим искусством ната, в ней скользит тень жении-

ны, мучимой темной страстью. Отоцвигается штора — радостное сиявается в этот темный ино. Освещение приобретиет алесь определенный сиыся. Мастерски используется свет в спектакле «Ошибка Анны» ири переходе от винекалра к сценическому действию Живописным внечатлением остается в памяти сцена отхода корабля и прощания с ним ярко освещенной группы женщан в пестрых платьях («Оптиместиче-ская трагелия», оформление заслу-женного деятеля вскусств РСФСР, дауреата Сталинской премии А. Тышлева).

Даже техническая задача смоны олной картины другой реглается ху-10жественно. («Оптимистическая трагедия». «Соссии по ввартире»).

Мы остановились подробнее на ностановочной, режиссерской рабо-те потому, что это — один из сильных сторон спектакая москвичей.

Интересен вопрос о работе ре-жиссера этого театра с актерами. Мы видим плоны этой работы: единый стиль актерской игры в спектакнях, большая роль пластики актера в создании сценического образа, богатая мизансцениронка, позволяющая обыграть всю спеническую иношакку, обизне удачно найденных бытовых деталей, усиливающее жизненную убедительность сцены, картины. Однако при всем этом актеры не очень запоминаются, мало в театре ярких творческих инливилуальностей: и это, лумается, не потому, что актерский состав театра слаб, а потому, что главный режиссер театра — заслуженный деятель искусств РСФСР А. Плотников недосраточно глубово работает с актерами, мале помогает им развивать свою индивидуальность, а возможно, и сковывает творческую инициативу актера. В самом деле, большее впечатление у нас осталось от яркой театральности в постановках и меньшее от актерской игры, за небольшими ис-BERUPENBRUH.

Много мыслей вызывают прошедине гастроли московского театра. Они помогают сделать выводы, которые должиы помочь нашим местным театрам в их булущей деятельности. И мы благодарны всему кол-лективу Московского театра лрамы и комедии за его вдохноменную творческую работу, за те уроки, -og ret draegen makenm eim omgorom ета театральней культуры нашей песпублики.

Гастроли театра совпали с десятилетием со дня его основания. От всей души желаем тадантливому коллективу дальнейших усцехов, больших творческих побед!

преподаватель кафедры языка и литературы областной партийной школы.